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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından Anayasa’nın
98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim. 09.06.2026
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Erzumm Milletvekili

Kahramanmaraş’ın Afşin-Elbistan havzasında faaliyet gösteren termik santraller, uzun yıllardır

bölgedeki hava kalitesi, çevre ve halk sağlığı üzerinde ciddi etkiler yaratmaktadır. Afşin-Elbistan A

Termik Santrali’ne 688 MW kapasiteli iki yeni ünitenin eklenmesine ilişkin ÇED olumlu kararına karşı
açılan davalar devam etmektedir. Dava kapsamında hazırlanan bilirkişi raporlarında projenin kamu
yararına uygun olmadığı yönünde değerlendirmelere yer verildiği kamuoyuna yansımıştır. Afşin-
Elbistan havzası uzun yıllardır termik santrallerin çevresel ve sağlıkla ilgili etkilerini yaşayan bölgelerin
başında gelmektedir. Halk sağlığının korunması, çevresel sürdürülebilirlik ve Türkiye’nin iklim

hedefleri açısından söz konusu proje hakkında kamuoyunun doğru ve şeffaf biçimde bilgilendirilmesi

büyük önem taşımaktadır.

Bu kapsamda;

1. Afşin-Elbistan A Termik Santrali’ne eklenmesi planlanan iki yeni ünitenin toplam yatırım

maliyeti nedir? Bu yatırım için herhangi bir kamu teşviki, alım garantisi veya fmansal destek
öngörülmekte midir?

2. Bakanlığınız tarafından söz konusu projenin bölge halkının sağlığı üzerindeki etkilerine ilişkin

yapılmış güncel bir etki analizi bulunmakta mıdır?
3. Afşin-Elbistan havzasında faaliyet gösteren mevcut termik santraller nedeniyle oluşan hava

kirliliği, solunum yolu hastalıkları, kanser vakaları ve erken ölümler konusunda Bakanlığınızın
elinde bulunan veriler nelerdir?

4. Projeye ilişkin açılan davalarda sunulan bilirkişi raporlarında yer alan “kamu yararı

bulunmadığı” yönündeki tespitler Bakanlığınız tarafından değerlendirilmiş midir?
Değerlendirildiyse sonuçları nelerdir?

5. Afşin-Elbistan A ve B Termik Santralleri’nin mevcut emisyon değerleri son beş yıl içinde kaç
kez denetlenmiştir? Bu denetimler sonucunda herhangi bir idari yaptırım uygulanmış mıdır?

6. Türkiye’nin iklim değişikliğiyle mücadele hedefleri, sera gazı emisyonlarının azaltılması
taahhütleri ve enerji dönüşümü politikaları dikkate alındığında, yeni kömürlü termik santral
yatırımlarının sürdürülmesi hangi gerekçelere dayanmaktadır?

7. Bakanlığınızın kömürden çıkışa ilişkin hazırlanmış bir yol haritası veya takvimi bulunmakta
mıdır?

8. Afşin-Elbistan havzasında yenilenebilir enerji yatırımlarının geliştirilmesine yönelik yürütülen
çalışmalar nelerdir? Bölgenin enerji ihtiyacının güneş ve rüzgâr gibi kaynaklardan

karşılanabilmesine ilişkin herhangi bir fizibilite çalışması yapılmış mıdır?

9. Bölge halkının görüşlerinin alınması ve karar alma süreçlerine katılımının sağlanması amacıyla
hangi mekanizmalar işletilmiştir? ^ ■ .

10. Mahkeme tarafından ÇED olumlu kararının iptal edilmesi haliıide Bakanlığınızın izleyeceği yol
haritası nedir? *


